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Πράγα, 16.3.98

Συνάντηση με τον Αντιπρόε 5ρο της Τσεχικής Κυβέρνησης και Υπουργό Εξωτερικών 
Παροσλάβ Σέντιβι είχε σήμερα στις 12.15 μ.μ. τοπική ώρα (13.15 ώρα Ελλάδας} ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Μετά τις συνομιλίες που διάρκεσαν περίπου μία ώρα οι κύριοι Σημίτης και Σέντιβι 
ποοέβησαν σε δηλώσεις πρ ις  τους δημοσιογράφους.

(ανεπίσημη μετάφραση απ5 την τσεχική στην αγγλική και από την αγγλική στην 
ελληνική γλώσσα)

Γ. ΣΕΝΤΙΒΙ: Είμαι ευτυχής που συναντήθηκα με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας 
Κώστα Σημίτη. Ηταν η δ-.ύτερη συνάντησή του σήμερα στην Πράγα, μετά τη 
συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό Γ. Τοσόφσκι.
Οι συνομιλίες μας επικεντ ρώθηκαν σε διμερή θέματα και σε θέματα εξωτερικής 

φ  τολιπκής.
Ος προς τα διμερή θέματσ συζητήσαμε για :;ς εμπορικσ-οικονομικές σχέσεις των 
δυο χωρών και μείναμε σύμφωνοι όπως Ελληνες επιχειρηματίες συμμετάσχσυν 
ενεργά σε κοινά επενδυτικά προγράμματα.
Συζητήσαμε, επίσης, τη διαδικασία διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ενωσης κα: τα 
πολιτικά θέματα που προκύπτουν »από αυτή. Ανταλλάξαμε ακόμη απόψεις επί της 
Ευρωπαϊκής Διάσκεψης που πραγματοποιήθηκε προσφάτως στο Λονδίνο. 
Συζητήσαμε και το θέμα του Κοσσυφοπεδίου.
Μείναμε σύμφωνοι στο όπ θα πρέπει να εργαστούμε όλοι από κοινού, προκειμένου η 
κοινή εξωτερική πολιτική <αι πολιτική ασφάλειας της Ευρωπαϊκής Ενωσης να 
καταστεί σύντομα μια πραγματικότητα.
Ο Ελληνας Πρωθυπουργός μου ανέλυσε διεξοδικώςτα θέματα των ελληνοτουρκικών 
σχέσεων.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Με τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό Εξωτερικών της

•  Τσεχίας είχαμε μια πολύ φιλική συνάντηση. Προηγουμένως -όπως γνωρίζετε- 
οήμερα το πρωί συναντήθηκα με τον Πρωθυπουργό της Τσεχίας Γ. Τοσόφσκι. 
Συζητήσαμε διμερή θέματα. Συζητήσαμε, επίσης, θέματα εξωτερικής πολιτικής και τις 
εξελίξεις στην Ε.Ε.
Θέλω και πάλι να υπογραμμίσω ότι η Ελλάδα είναι της άποψης πως η Ε.Ε. πρέπει 
να αποκτήσει όλες πς ευρωπαϊκές χώρες ως μέλη και ότι στόχος μας είναι να έχουμε 
μια Ε.Ε που θα αναπτύσσε στενά τις σχέσεις της με όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. 
Ακόμη είμαστε της άποψης άτι η διεύρυνση της Ε.Ε. 9α πρέπει να συμπεριλάβει όσο 
το δυνατόν περισσότερες χώρες και πως 6σ πρέπει να συνεργαστούμε για τη 
διαδικασία της διεύρυνσης, η οποία θα πρέπει να καταλήξει το συντομότερο δυνατόν. 
Είμαστε, επίσης, της άποψης ότι σι πολιτικές της Ε.Ε. δεν θα πρέπει να εστιάζονται 
μόνον σε οικονομικά ή αναπτυξιακά θέματα, αλλά και σε άλλα θέματα εξωτερικής 
πολιτικής. Συμφωνώ με το' Υπουργό Εξωτερικών ότι απομένει να διανυθεί ακόμα 
πολύ δρόμος και να γίνουν πολλά ακόμη.
Η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη του Λονδίνου υπήρξε μια Διάσκεψη που απέδειξε ότι τα 
πράγματα είναι διαφορετικά απ' ό,τι ήταν άλλοτε. Τα πράγματα, όντως, έχουν 
αλλάξει. Σήμερα υπάρχει έ/σ δεδομένο. Κα; το δεδομένο είναι πως όχι μόνον οι



δεκαπέντε χώρες-μέλη της Ε. Ε πρέπει να συνεργάζονται μεταξύ τους, αλλά και πως 
θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι θέσεις ενός μεγαλύτερου αριθμού ευρωπαϊκών 
χωρών, οι οποίες θα μπορούν να διατυπώνουν πς απόψας τους και να 
συνεργάζονται για την εφαρμο-'ή πολιτικών. Υπήρξε, πράγματι, μια ποιοτική αλλαγή 
στο Λονδίνο, η οποία παρ' ότι δεν έδωσε ορατά αποτελέσματα, εν τούτοις το γεγονός 
αυτό καθ’ εαυτό της Ευοωπάκής Διάσκεψης απετέλεσε ένα μεγάλο βήμα προς τα 
εμπρός. Ενα μεγάλο βήμα δκπ δεν είχαμε μόνο την Ε.Ε. των 15 κρατών-μελών, 
αλλά πλέον όλες σχεδόν πς ιυρωπαϊκές χώρες μαζί με την Ε.Ε. που από κοινού 
καλούνται να διαδραματίσουν έναν περαιτέρω σημαίνοντα ρόλο. Υπό αυτή την 
έννοια, είναι χρήσιμο να συγκα\είται η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη, να πραγματοποιούνται 
επισκέψεις, να ανταλλάσσονται απόψεις. Και γι' αυτόν ακριβώς το λόγο βρισκόμαστε 
εδώ.
Θέλω, επομένως, να εκφράοω την ικανοποίησή μου γι! αυτή την ανταλλαγή 
απόψεων και για το γεγονός πως υπήρξαμε, κατά τις επαφές μας, ειλικρινείς και 
πολύ φιλικοί. Εχουμε τώρα υια καλύτερη κατανόηση των θέσεων μας και θα 
μπορούσα να πω ότι έχουμε κοινές θέσεις επί πολλών θεμάτων.

0 Ελληνας Πρωθυπουργός, ετωτηθείς από Τσέχο δημοσιογράφο, για την ελληνική 
θέση επί του θέματος του Κοσσυφοπεδίου, απάντησε ως ακολούθως:

«Υπάρχει κοινή θέση της Ε.Ε. Η ΕΥλάδα 9α εφαρμόσει αυτή την κοινή θέση της Ε.Ξ, 
η οποία αφορά πρωτοβουλίες για την εξεύρεση λύσης. Θέλω να υπογραμμίσω ότι 
είναι αναγκαίο να υπάρξουν δ απραγματεύσεις. να υπάρξουν απαλλαγές απόψεων 
από πλευράς ορισμένων Κυβερνήσεων με την πολιτική ηγεσία του Βελιγραδιού και 
τους εκπροσώπους του αλβανικού πληθυσμού στο Κοσσυφοπέδιο. Ολες οι 
ενδιαφερόμενες πλευρές πρέπει νσ προσπαθήσουν νια την εξεύρεση λύσης επί του 
θέματος.
Σας ευχαριστώ πολύ».


